

兰州市政协十四届三十四次主席会议召开

确保政协换届工作有序进行

本报兰州讯(通讯员解娅莉)近日,兰州市政协主席李宏亚主持召开市政协十四届34次主席会议,市政协党组书记王宏出席会议。会议审议通过了关于推进兰州南部山区林业生态治理的建议案;通过了市政协十四届20次常委会议有关事宜及有关人事事项。

会议强调,各部门要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照中央和省

委、市委的安排部署,把党史学习教育抓好抓实。要对照市政协《工作要点》和本部门年初计划,做好本年度各项任务的收尾工作。要做好市政协十五届一次会议换届筹备工作,进一步提高站位、细化措施、加强监督、靠实责任,把严肃换届纪律、加强换届风气监督各项要求落到实处,确保政协换届工作有序进行。主席会议成员要盘点自己联系指导的基层协商民

主工作,督促基层协商议事会经常性开展协商活动;要盘点市上统一分配的包抓工作,对“千企调研纾困”、推进重大项目、巩固文明城市创建成果、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作,能协调解决、还未得到解决的问题要抓紧时间协调解决,解决不了的问题要做好解释沟通,为十四届市政协履职工作画上圆满的句号。

金昌市政协党组(扩大)会议召开

努力推动政协工作不断创新发展

本报金昌讯 10月25日,金昌市政协召开党组(扩大)会议。会议重温了习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神;传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神及中央、省委、市委有关文件精神,对疫情防控、个人有关事项报告等重点工作进行安排部署。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记

近期重要讲话和指示精神,紧紧围绕中央决策部署和省委、市委有关文件要求,充分发挥好政协人才荟萃、智力密集的优势,通过调研视察、提案、社情民意信息等形式,积极建言献策,努力为全市高质量发展贡献政协智慧和力量。要持续深入贯彻落实好中央和省委、市委政协工作会议精神,充分发挥专门协商机构作用,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,强化委

员责任担当,突出主责主业,扎实履职尽责,努力推动政协工作不断创新发展。要严格落实中央和省委、市委当前疫情防控工作的各项要求,自觉遵守“八个严禁”的要求,构筑全民免疫屏障。要认真贯彻执行中央和省委、市委关于个人有关事项报告的有关要求,切实增强纪律意识、规矩意识和组织观念,自觉接受组织监督。
(李小刚)

秦早期文化在保护传承中弘扬光大

(接一版)它充分彰显出了大堡子山秦公大墓墓主的身份。只可惜,这些如此精美、如此重要的文物都流散到了海外,真是让人痛心。”

另一件让他印象深刻的秦人文物,则是早期秦文化考古研究项目组亲手发掘的秦子钟。2006年,作为该项目的重点工作之一,省文物考古研究所与北京大学考古文博学院联合对大堡子山秦公大墓遗址进行抢救性发掘时,发现了一处乐器坑。最初,工作人员在乐器坑位置发掘出了一件青铜器的“耳朵”,其宽度可达20厘米,“当时就停下来,没敢继续往下挖,我们认为它可能是青铜鼎,如果一件鼎的‘耳朵’就有20厘米宽,那该是多大的一尊鼎啊!”

由于发掘现场面积巨大,各位考古专家分别负责一片区域,但当这只青铜“耳朵”露出地面后,所有人都聚了过来。在做好充足的保护措施后,工作人员继续向下发掘,最终发现这件青铜器原来并非巨鼎,而是一套钟最上部、也是最大的一件,它的高度接近50厘米,重量超过50公斤。整个乐器坑最终发掘出3件大型钟,9件青铜甬钟,以及两组、10件石磬,“钟钟之间还有3件铜虎,3中乐器各有架子,整体排列,十分美观。”侯红伟说,尤其重要的是,这件钟的股部还刻有26字的铭文,注明“秦子作宝钟,以其三钟……”,“这就不仅点出了它的器主是‘秦子’,而且数量为3件,跟发掘情况完全吻合。”侯红伟告诉记者,大堡子山遗址有两座秦公墓,关于墓主的身份在学术界争议很大,秦子钟的出土,证明了两座秦公墓,一为“秦公”,一位“秦子”。

事实上,秦子钟的埋藏处,距离最近的一处盗洞仅有8厘米。“我们发掘的时候很多人前来观看,其中就包括此前参与过盗墓活动的人,面对秦子钟,他们当中有人不无‘遗憾’地说,当时(盗墓时)再用点力、再多挖一锄头就挖到这件器物了,听着这些话,我们只能感叹真是劫后余生!”侯红伟说,秦子钟的出土,在当时十分轰动,被评为当年的全国十大考古发现和田野考古三等奖,是一件在学术界非常有影响力的重大

发现。

如今,侯红伟依然坚守在礼县秦早期文化的考古发掘一线。作为领队,他带领项目组正在进行四角坪遗址的考古发掘,在这里,一座规模巨大的秦统一六国后所建的大型礼制性建筑逐渐显露真容。

事实上,四角坪遗址的发现者,是礼县本土专家、甘肃秦文化博物馆馆长王刚。2012年,王刚在进行文物普查时,在县城东北的四角子山(也即四角坪)发现了一些残砖断瓦。后经鉴定,这些建筑材料的年代属于秦代,更确切地说,是秦统一六国之后,也就是秦帝国时代。这一重要的线索,最终促成了四角坪遗址的发现与发掘。

在礼县当地,像王刚这样热爱秦文化、为秦文化的保护传承和发扬光大而努力的人还有很多。

记者在礼县秦早期文化遗址,先后来到大堡子山遗址、四角坪遗址、圆顶山遗址以及甘肃秦文化博物馆,每到一处,总有本地的专家向我们介绍每一处遗址、每一件文物的详细情况。他们尽管声名不彰,但无不对秦人早期在礼县的历史熟悉有加,无不饱含着对当地秦文化的深情厚意。

在大堡子山遗址,礼县文物局副局长独小川向记者介绍秦人何以西迁时,历数秦人先祖的代际关系,讲述嬴姓先世在夏、商、周三代的遭际,“秦”之一字的本义,每一语皆有文献出处。严谨的史实逻辑背后,是对孕育于礼县大地的秦文化的深情厚爱,是无数次深入遗址现场的考察学习,是无数遍对《史记·秦本纪》《说文解字》等文献资料的深入钻研。

在甘肃秦文化博物馆,记者随手指向一件馆藏文物,馆员赵建牛总会讲述其来源、发掘过程以及其历史文化价值。文物无声,却能传递历史的语言。从带有寺洼文化风格的陶器,到殷商痕迹明显的青铜重器,赵建牛告诉记者,细览这诸多文物,一条秦人自商奄之地西迁陇右,既继承殷商文化,又融合西垂地戎狄文化,从而形成自己独特特质的秦文化发展脉络清晰地呈现于甘肃秦文化博物馆。

众志成城 共克时艰

(接一版)

省政协医药卫生界委员的积极参与疫情防控和感染患者救治工作,有的一直坚守在发热门诊,有的义务协助医院、防疫机构联系调配物资,还有的默默做着门诊病人疫情宣教和住院病人的救治工作,筑牢了全省防控新型冠状病毒肺炎的第一道防线,为打赢疫情防控阻击战贡献政协力量。住甘全国政协委员、立信会计师事务所甘肃分所长张萍成立了志愿者抗疫服务队,深入抗疫一线,开展疫情防控工作。

“打开您的手机,找到健康出行码……”10月24日,兰州市政协党员志愿者在城关区酒泉路街道南稍门社区耐心地讲检测流程。疫情发生后,兰州市政协组织机关党员志愿者积极响应、迅速行动,就近下沉到各自生活的街道社区,自觉投身“疫”线,协助开展疫情防控工作。

在城关区酒泉路街道南稍门社区、白银路安定门社区、嘉峪关路街道排洪沟社区、

盐场堡街道穆柯寨社区等多个核酸检测点,总会看到兰州市政协党员志愿者忙碌的身影,他们穿着红马甲,戴着红袖章,有的为市民耐心讲解核酸检测流程,有的张贴疫情宣传资料,有的帮助社区工作人员登记信息……

在兰州市第二轮全员核酸检测期间,为保障责任网格点武山路社区辖区群众第二轮核酸检测顺利进行,兰州七里河区政协机关全体党员干部职工组成4个党员先锋队,分别在武山路社区4个核酸检测点进行秩序维护和政策宣传,全力配合检测点的医务人员和社区工作者对辖区居民以及流动人员进行核酸检测。

疫情防控,政协委员责无旁贷。广大政协委员纷纷慷慨解囊、捐款捐物,全力支持疫情防控工作,用真情义举驰援防疫一线。10月23日,西固区政协常委、兰州市西固区新联会会长、甘肃华宇教育科技发展有限公司董事长张多寿携全体教职员积极响应全区

在圆顶山遗址,甘肃秦文化研究会副会长兼秘书长赵旭东手指山下不远处的西汉水,追忆儿时这条礼县人民的母亲河流水潺潺、蒹葭苍苍的景象。说话间,思绪似已飘向2000多年前,“想必秦人西迁于此之时,西汉水流域该是另一番生机勃勃的景象,丰茂的草场和富含盐分河水,是天然的优质马场,唯有如此优良的环境,才能为秦人提供重新崛起的物质条件。”

同样在圆顶山遗址,两位附近的村民赵军福、赵四雄,担负起文保员的职责已逾十年。此处的两座秦贵族墓葬经抢救性发掘后已回填,如今早已草木葱茏。在这里,他们白天梯田里营务果园,时刻俯察遗址的动静,夜间则住进遗址旁的小土房里,拿着手电筒和防身的木棍多次巡查。作为文保员,他们所获的报酬并不多,也有不死心的盗墓者砸碎小土房的玻璃,趁着巡查的空档将他们的被褥扔到附近的农田里以泄愤,但他们依然坚守于此,并曾亲自抓到手持作案工具准备盗墓的不法分子,将其交给闻讯而来的民警手中。而他们的坚持也获得了回报,近几年来,打圆顶山遗址主意的盗墓者已经绝迹。

为秦文化的研究和弘扬而持续努力的,同样还有礼县政协的同仁们。多年来,他们以每年一本的频次,累计出版了十多辑礼县文史资料,在这些资料中,秦文化占据了重中之重,这些文史资料的搜集、整理,为礼县境内的秦早期文化,以及为秦文化所浸润的本地历史文化的研究,提供了宝贵的基础资料。

凡是过往,皆为序章。礼县境内的秦文化遗址、遗存、遗物,曾遭到过巨大的破坏,留下了难以弥补的遗憾。而正因为我们正视这些缺憾,才能以更大的决心、更全的措施去保护、去研究这些历史遗存,也才能在保护和研究中更加清楚地认识到其宝贵的历史价值和时代价值,也更加自觉地承担起保护传承和弘扬光大其历史价值、时代价值的责任,让这一中华民族的先祖在2000多年所凝聚的自强不息、开放包容、务实进取的民族精神,照亮我们在新时代前行的路。

疫情防控领导小组办公室号召,为陈坪街道新滩社区,四季青街道合水南路社区、合水中路社区,临洮街街道中路社区疫情防控工作人员赠送爱心快餐300余份,助力全区打赢疫情防控保卫战。在陇南徽县,连日来,政协委员积极驰援防疫一线,带头参与志愿服务,慷慨解囊、捐资捐物,积极投身战“疫”,为疫情防控提供了强有力的后方支援。在银杏树镇十天高速徽县出口、柳林镇、永宁镇、大河店镇、麻沿河镇熊北村316国道疫情防控监测点,市、县政协委员们捐赠了方便面、矿泉水、纸杯、油茶、自热火锅、酸奶、箱式烧水器、取暖用煤、医用口罩、医用酒精、84消毒液、竹板床等疫情防控物资,累计折合资金5万余元。

同舟共济,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎。战“疫”尚未结束,全省政协系统和广大政协委员将继续团结一心、扎实工作,众志成城、共克时艰,为打赢这场疫情防控阻击战继续贡献政协力量。



10月23日至25日,天水市政协党组书记王燕带队在泰安、甘谷、武山、清水、张家川督导疫情防控工作。督导组先后在高速公路出入口、高铁站、火车站、医院、集中隔离点等疫情防控重点场所,详细了解疫情防控措施落实、重点部位重点人员管控、核酸检测、市场供应等情况。
通讯员 高磊 摄影报道



10月24日至25日,七里河区政协党组书记高希明组织机关全体党员干部职工组成4个党员先锋队,分别在武山路社区4个核酸检测点进行秩序维护和政策宣传,全力配合对辖区居民以及流动人员进行核酸检测。
通讯员 李江 摄影报道



近日,敦煌市政协和相关部门负责人在敦煌市太阳村、林曼雅居等疫情防控监测点,为工作人员送去了酸奶、八宝粥等生活用品,并详细了解疫情防控措施落实和医护人员工作生活情况,为打赢疫情防控阻击战奉献爱心、提供保障。
通讯员 刘富金 摄影报道

科学防控 我们在一起

疫情防控 人人有责

戴口罩 勤洗手

一米线 保距离

守规定 多配合

不信谣 莫慌张

甘肃文明形象大使“陇小飞”系列公益广告

甘肃文明网
www.gsdppgs.gov.cn

学习强国
甘肃学习平台

甘肃新媒体集团
新甘肃客户端 | 每日甘肃网